



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KUPIŠKIO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. birželio 19 d. Nr. 35P-16-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. gegužės 11, birželio 1 ir 8 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis (nedalyvavo vertinant A. Balkaitienės, S. Kazlauskienės, Š. Butkuvienės ir K. Paspirgėlio kandidatūras), Šarūnas Černiauskas (nedalyvavo vertinant A. Armo kandidatūrą), Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė (dalyvavo vertinant tik A. Armo kandidatūrą), Virginijus Lepeška (nedalyvavo vertinant I. Kvalitaitės, V. Narvido, I. Totilo kandidatūras), Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Auksė Balkaitienė
3. Šarūnė Butkuvienė
4. Sigita Kazlauskienė
5. Ilona Kvalitaitė
6. Vaida Motiejūnienė
7. Vaidotas Narvidas
8. Kastytis Paspirgėlis
9. Raimundas Rakauskas
10. Ignas Totilas

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, pripažino, kad Ilona Kvalitaitė, Raimundas Rakauskas, Šarūnė Butkuvienė (5 „už“ iš 5 balsavusiųjų) ir Kastytis Paspirgėlis (3 „už“ iš 5 balsavusiųjų) yra tinkamiausi kandidatai Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti. Atrankos komisija pažymi, kad Šarūnė Butkuvienė ir Kastytis Paspirgėlis įvardyti kaip tinkamiausi eiti Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, nors pretendentas, surinkęs daugiau balų už juos, neįvardytas kaip tinkamiausias. Tokį komisijos sprendimą lėmė visuma aplinkybių, įvertintų ne tik analizuojant komisijai pateiktus dokumentus, bet ir susitikimo su pretendентаis metu.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Ilona Kvalitaitė	3	9,20	15	9	2,6	3,6	17,4	18	77,8
Raimundas Rakauskas	2	8,40	15	8,8	3,2	4	17	17,2	75,6
Kastytis Paspirgėlis	2	8,60	15	8,8	2,4	3,4	15,8	15,8	71,8
Šarūnė Butkuvienė	2,5	9	10	8,8	2,6	4,6	16,4	17,2	71,1

Pretendentė Ilona Kvalitaitė surinkusi 77,6 balo užima pirmąją vietą pretendentų į Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjus eiliškumo sąrašė. Ji daugiau nei dešimt metų dirba teisėjo padėjėja, jos teisinio darbo stažas vienuolika metų. Pretendentės žinios teisėjo egzamino metu įvertintos 8 balais. Ilona Kvalitaitė yra įgijusi ne tik teisininko, bet ir biologo kvalifikaciją Vilniaus universitete. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti rusų ir gerai anglų kalbas, nuolat kelianti kvalifikaciją seminaruose ir konferencijose (2015 m. dalyvavo 6, 2014 m. – 3). Ilona Kvalitaitė apibūdinama kaip turinti puikius praktinius ir teorinio baudžiamosios teisės taikymo įgūdžius, suvokianti bylos esmę, labai gerai įvaldžiusi teisinę terminologiją, paruošianti procesinių dokumentų projektus ir mokanti argumentuoti savo nuomonę padėjėja. Pažymima, kad jos rengti dokumentai yra aukšto teisinio lygio, įtaigūs, konkretūs, aiškūs, atitinkantys valstybinės kalbos reikalavimus. Ilona Kvalitaitė charakterizuojama kaip principinga, teisinga, konstruktyvi, konkreti, korektiška, tolerantiška, gerbiama kolegų už profesionalumą. Kupiškio apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė devynis balus iš dešimties galimų.

Pretendentas Raimundas Rakauskas teisėjo padėjėju dirba nuo 2012 m. gruodžio 18 d. su ikiteisminio tyrimo funkcijas atliekančiu teisėju, vieną mėnesį yra dirbęs su civilines bylas nagrinėjančia teisėja. Pretendentas turi penkerius metus teisinio darbo stažo, yra sukaupęs įvairiapusišką darbinę patirtį: dirbo teismo posėdžių sekretoriumi, vyriausioju specialistu, direktoriaus pavaduotoju. Jo žinios teisėjo egzamino metu įvertintos 8 balais. R. Rakauskas nurodo mokantis anglų ir rusų kalbas, keliantis kvalifikaciją įvairiuose seminaruose (2015 m. dalyvavo 2, 2014 m. – 5). Raimundas Rakauskas apibūdinamas kaip atsakingas, pareigingas, profesionalus, darbštus, puikius organizacinius gebėjimus turintis darbuotojas, sėkmingai taikantis įgytas teorines žinias, gerai susipažinęs su darbe reikalingais teisės aktais ir teismų praktika, draugiškas ir mokantis bendrauti, noriai diskutuojantis, linksmas kolektyvo narys. Raimundas Rakauskas charakterizuojamas kaip profesionalus, mokantis siekti užsibrėžtų tikslų, korektiškas, iniciatyvus, nuoširdus, patikimas, nuovokus ir atsakingas teisininkas. Pažymima, kad R. Rakauskas dėl savo dalykinių ir žmogiškų savybių tikrai gali dirbti teisėju. Kupiškio apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė aštuonis balus iš dešimties.

Atrankos komisijos taip pat pripažintas tinkamiausiu pretendentas Kastytis Paspirgėlis turi sukaupęs įvairiapusišką teisinės veiklos patirtį: dirbo teisininko asistentu advokato kontoroje, tyrėju Kupiškio rajono policijos komisariate, Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo padėjėju, advokato padėjėju Panevėžio 1-oje advokatų kontoroje, daugiau kaip metus dirba advokatu ir yra atsidaręs savo kontorą. Pretendentas nurodo puikiai mokąs rusų, gerai – anglų kalbas, turi norvegų kalbos pagrindus, periodiškai kelia profesinę kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose (2015 m. dalyvavo 1, 2014 m. dalyvavo 6). Teisėjo egzamino metu jo žinios įvertintos 8 balais. Kęstutis Paspirgėlis charakterizuojamas kaip pareigingas, atsakingas, kruopštus, besidomintis teisės problemomis, naujausia teismų praktika, turintis greitą teisinę

orientaciją, jis apibūdinamas kaip mandagus, santūrus, dalykiškai bendraujantis, geranoriškas, pastabus, mėgstantis analizuoti, nekonfliktiškas, sąžiningas, nemėgstantis neteisybės ir jos netoleruojantis, turintis tvirtą, kiek tiesmuką, bet argumentuotą savo nuomonę ir stiprų teisingumo jausmą. Kupiškio rajono apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė devynis balus iš dešimties.

Pretendentė Šarūnė Butkuvienė turi darbo patirties Valstybinėje mokesčių inspekcijoje, kur dirbo ketverius metus, ir įgytas žinias bei patirtį sėkmingai taikė rengdama procesinių dokumentų projektus administracinėse bylose, susijusiose su įvairiais mokesčių aspektais, daugiau kaip aštuonerius metus dirbdama teisėjo padėjėja specializuotame Panevėžio apygardos administraciniame teisme. Pretendentė nuo 2015 m. sausio 13 d. tarnybinio kaitumo būdu perkelta ir dirba teisėjo padėjėja Panevėžio miesto apylinkės teisme. Dirbdama Panevėžio apygardos administraciniame teisme teisėjo padėjėja Š. Butkuvienė teisme, be tiesioginių funkcijų, atliko Nurašymo ir inventorizacijos, Pretendentų į valstybės tarnautojų pareigas atrankos komisijų narių funkcijas, dalyvavo Panevėžio apygardos teismo veiklos teritorijoje esančių apylinkių teismų patikrinimuose. Panevėžio apygardos administracinio teismo interneto svetainėje buvo pateiktos dvi pretendentės parengtos aktualios publikacijos. Šarūnė Butkuvienė apibūdinama kaip komunikabili, gerbiama kolegų, sąžininga, pareiginga, principinga, atsakinga, drausminga, reikli sau, imli naujovėms, racionalaus mąstymo darbuotoja, pasižyminti gebėjimu išsakyti, pagrįsti ir argumentuoti savo nuomonę. Pretendentė nurodė labai gerai mokanti rusų kalbą, gerai – anglų, aktyviai kelianti profesinę kvalifikaciją įvairiuose seminaruose ir mokymuose (2015 m. dalyvavo 6, 2014 m – 9), dalyvaujanti Teisėjų padėjėjų asociacijos ir Panevėžio r. Velžio gimnazijos Tėvų klubo veikloje. Kupiškio rajono apylinkės teismas Šarūnei Butkuvienei skyrė devynis balus iš dešimties galimų.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo ir gyvenimišką patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, prisistatymą pokalbio metu ir atsakymus į klausimus bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Ilona Kvalitaitė, Raimundas Rakauskas, Šarūnė Butkuvienė ir Kastytis Paspirgėlis yra tinkamiausi kandidatai Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Olegas Fedosiukas

Šarūnas Černiauskas

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis

Eugenijus Laurinaitis